

# 河南启动幼儿园“小学化”治理行动

## 幼儿园严禁教小学课程

### 城市不得举办任何形式的学前班

记者昨日从省教育厅获悉,《河南省幼儿园“小学化”专项治理行动方案》日前印发,我省将通过自查摸排、全面整改和专项督查,促进幼儿园树立科学保教观念,落实以游戏为基本活动,坚决纠正“小学化”倾向。记者 张竞旎



### 城市不得举办任何形式的学前班

整治“小学化”教育环境。对幼儿园和校外培训机构违反国家和我省相关规定设置学前班、大大班、幼小衔接班等,以及小学招收不足入学年龄的幼儿接受义务教育的,要坚决予以纠正。除部分农村地区在幼儿园资源不足、布局不完善的情况下允许小学附设学前班外,城市(含县镇)均不得举办任何形式

的学前班。鼓励农村小学附设幼儿园(班)逐步从所属学校剥离,实现独立办园。

严禁教育行政部门推荐和组织征订各种幼儿教材和教辅材料,严禁任何单位和个人以各种名义向幼儿园推销幼儿教材和教辅材料。幼儿园不得要求家长统一购买各种幼儿教材、读物和教辅材料。

### 严查小学“非零起点教学”

各地教育行政部门要加强小学起始年级教学进度监管,对于未按国家课标规定实施零起点教学、压缩课时、超前超标教学,以及在招生入学中面向幼儿组织小学内容的

知识能力测试,或以幼儿参加有关竞赛成绩及证书作为招生依据的,要坚决予以纠正,并视具体情节追究校长和有关教师的责任,纳入规范办学诚信记录。

### 专项治理分4步走

第一阶段:8月底前,各级教育行政部门要细化完成治理方案。

第二阶段:自查与摸排。幼儿园、小学、校外培训机构按要求进行自查,教育行政部门组织抽查和摸排。幼儿园负责普查登记大班幼儿流失到校外培训机构参加学前班的情况,为专项治理工作提供重要参考。自查与摸排工作于12月底前完成。

第三阶段:全面整改。坚持边查边改、及时整改。县级教育行政部门要结合无证幼

园治理和校外培训机构治理工作,牵头建立“小学化”倾向严重的幼儿园《黑名单》、招收不足学龄幼儿教授小学内容的校外培训机构《黑名单》,以及“非零起点教学”现象突出的小学《黑名单》等,面向社会公开,接受社会监督。全面整改工作于2019年4月底前完成。

第四阶段:专项督查。对治理不力、进展缓慢的予以通报,对措施扎实、效果良好的加大宣传。专项督查工作于2019年6月底前完成。

河南各级民办学校19277所  
专项发展资金增长至8000万元

### 民办幼儿园发展快 解决了我省“入园难”

本报讯(记者 张竞旎)全省各级民办学校19277所、民办学校在生位居全国第二、民办教育专项发展资金已增长至8000万元……昨日上午,全省民办教育研修班在郑州开班。据悉,近年来,河南民办教育与公办教育协调发展格局基本形成。

统计显示,截至目前,我省共有各级民办学校19277所,占全省总校数的34.55%,占全国民办总校数的10.80%,位居全国第1位。我省民办学校在生617.87万人,占全省在校生总人数的23.23%,位居全国第2,比第1位广东少了74.97万人。算下来,全国每8个民办学校在校生中,就有一个在我省民办学校就读。此外,我省民办学校在校生比例很高,达到每万人646名,全国是368名。

全省民办教育的快速发展提供了多元化的优质教育供给,有效缓解了公办教育供给不足的问题,尤其是“入园难”的问题。2017年,我省学前三年毛入园率达到86.45%,较2010年提高了34个百分点,“入园难”的问题得到有效解决。这一成绩的取得很大程度上得益于我省民办幼儿园的快速发展(2017年,我省共有民办幼儿园16183所,占全省幼儿园总数的78.51%)。

充分发挥“四两拨千斤”的杠杆作用,吸引民间资本投资教育,省财政2012年设立的民办教育发展专项资金,已由开始的2000万元增长到8000万元。

### 幼儿园严禁教授 小学课程内容

近年来,全省幼儿园保育教育水平不断提高,但仍有一些幼儿园和校外培训机构违背幼儿身心发展规律和认知特点,提前教授小学内容、强化知识技能训练,“小学化”倾向比较严重。这样的做法不仅剥夺了幼儿童年的快乐,更挫伤了幼儿的学习兴趣,影响了幼儿身心健康发展。

《河南省幼儿园“小学化”专项治理行动方案》(以下简称《方案》)提出,各地要严禁幼儿园教授小学课程内容;坚决禁止幼儿园提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容;坚决纠正幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验的做法。社会培训机构也不得以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容,各地要结合校外培训机构治理予以规范。

### 幼儿学习教育 应以游戏为主

纠正“小学化”教育方式,《方案》明确,坚决纠正幼儿园不坚持以游戏为基本活动,脱离幼儿生活情景,以课堂集中授课方式为主组织安排一日活动,或以机械背诵、记忆、抄写、计算等方式进行知识技能性强化训练的行为。坚决禁止幼儿园以举办兴趣班、特长班、实验班为名进行各种提前学习和强化训练活动,或以任何名义进行有损幼儿健康的比赛、表演或训练活动。

引导幼儿园园长、教师及家长树立科学育儿观念,坚持以幼儿为本,尊重幼儿学习兴趣和需求,以游戏为基本活动,灵活运用集体、小组和个别活动等多种形式,合理安排和组织幼儿一日生活,保证幼儿有足够的户外活动时间,促进幼儿在活动中通过亲身体验、直接感知、实践操作进行自主游戏和学习探究。

## CS、拉练、搏击、野炊、勇闯雷阵、钻木取火…… 西点军事夏令营 错过要再等一年



2018西点军事夏令营已经进行了5期,今年的夏令营只剩两期了。8月9日,第6期即将开营,想参加的同学要抓紧时间了,如果错过今年,要再等一年啦。

西点军事河南特训营地坐落于新密市开阳路北段,美丽的青屏山下。营地为标准化军事营区建式,今年全面升级。严格的饮食,严格的安保,舒适的生活环境、学习环境,更加科学有趣的训练活动,等你来体验。特有的创新型培训模式“体验教育+拓展培训+心理辅导+潜能开发+梦想使命蓝图+军校

管理”,为期7天的沉浸式军事体验营,通过四大类科目特训,激发孩子的“三心”——自信心、责任心、感恩心;熔炼孩子的“三能”——自我管理能力、沟通交流能力、主动学习能力。

前几期夏令营报名很踊跃,优惠名额供不应求。有家长打来电话说,因为带孩子外出游玩了,误了报名,优惠名额没抢上,挺遗憾。可是如果错过今年的夏令营,你会更遗憾。想让孩子蜕变就在这个夏季,赶紧拿起电话报名吧。

6~16周岁少年儿童都可以参加。



扫码了解  
更多精彩内容

报名电话:0371-96678  
0371-56568291  
13838049295(微信同号)

报名地址:郑东新区商鼎路东风南路交叉口文化产业大厦郑州晚报1021室

第6期:8月9日~15日

第7期:8月16日~22日

7天雏鹰体验营 1980元/人,赠送:训练营套餐12件

14天战鹰成长营 3380元/人,赠送:训练营套餐12件

21天飞鹰梦想营 4980元/人,赠送:训练营套餐14件